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ВООРУЖЁННЫЕ СИЛЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Конституция РФ относит защиту суверенитета и территориальной целостности Отечества к важнейшим функциям государства и  объявляет её делом всего народа. Базовым правовым актом для военного строительства и укрепления оборонной мощи страны, на основе которого принято всё военное законодательство, является ФЗ РФ «Об обороне». Именно в целях обороны создаются Вооружённые Силы РФ.

ВС РФ – это государственная военная организация, составляющая основу обороны страны, и предназначенная для отражения агрессии и нанесения агрессору поражения, а также для выполнения задач в соответствии с международными обязательствами России. Созданы Указом Президента РФ от 7 мая 1992 года. Кроме того к обороне привлекаются Пограничные войска ФСБ, Внутренние войска МВД, Железнодорожные войска  и войска Гражданской обороны.

Основные задачи Вооружённых Сил РФ 

1. Сдерживание военных и военно-политических угроз безопасности или интересам

           Российской Федерации ( в т.ч. поддержание состава, состояния, боевой и

           мобилизационной готовности и подготовки войск на  необходимом уровне,

           организация территориальной обороны и др.).

     2. Обеспечение экономических и политических интересов РФ ( в т.ч. обеспечение

         безопасности граждан в зонах конфликтов, безопасности экономической

деятельности, защита национальных интересов РФ, ведение информационного противоборства).

     3. Осуществление силовых операций мирного времени (в т.ч. выполнение своих 

   союзнических обязательств, борьба с терроризмом, участие в миротворческих           

  операциях, защита  госграницы РФ в воздухе и под водой, предупреждение ЧС и

  ликвидация их последствий и др.).

     4. Применение военной силы для обеспечения безопасности РФ. ВС РФ готовятся

к прямому участию в следующих видах военных конфликтов:

· вооружённый конфликт- одна из форм разрешения политических, национально-этнических, религиозных, территориальных и др. противоречий с применением оружия (без перехода в состояние войны); 

· локальная война – война между двумя и более государствами, ограниченная по целям, ведущаяся, как правило, в границах этих государств; 

· региональная война – с участием двух и более государств (коалиций) региона, с применением как обычных, так и ядерных средств в пределах одного региона;

· крупномасштабная война – между коалициями государств или крупнейшими государствами мирового сообщества.

При этом ВС РФ должны быть способны:

· В мирное время и в ЧС войсками постоянной готовности (без мобилизации) решать задачи одновременно в двух вооружённых конфликтах, а также осуществлять миротворческие операции.

· В случае обострения военно-политической и военно-стратегической обстановки-

обеспечить развёртывание ВС и сдерживать эскалацию обстановки за счёт сил стратегического сдерживания и манёвра силами постоянной готовности.

· В военное время – наличными силами отразить воздушно-космическое нападение противника, а после полного стратегического развёртывания, - решать задачи в двух локальных конфликтах одновременно.

Организация Вооружённых Сил РФ

Общее руководство ВС РФ осуществляет Верховный Главнокомандующий, которым согласно Конституции РФ является Президент России. Непосредственное руководство ВС осуществляет Министр обороны через Министерство обороны (МО). Оперативное управление осуществляет Генеральный штаб (ГШ).

ВС РФ состоят из центральных органов управления, видов и родов войск, объединений, соединений, воинских частей, учреждений и организаций, а также военно-учебных заведений.

Органы управления предназначены для руководства войсками (силами) в различных звеньях в мирное и военное время. К ним относятся командования, штабы, управления, отделы и др. постоянно и временно создаваемые структуры. Для их размещения и работы 

в боевых условиях развёртываются полевые пункты управления.

     Объединения – это воинские формирования, включающие несколько соединений или объединений меньшего масштаба, а также частей и учреждений. К ним относятся армия, флотилия, а также военный округ (территориальное общевойсковое объединение) и флот 

(военно-морское объединение).

     Соединения – это воинские формирования, состоящие из нескольких частей, обычно различных родов войск (сил), специальных войск, а также частей (подразделений) обеспечения и обслуживания. К ним относятся корпуса, дивизии, бригады и др.

     Войсковая часть – организационно самостоятельная боевая и административно- хозяйственная единица во всех видах ВС РФ. К ним относятся все полки, корабли 1,2,3 рангов, отдельные батальоны (дивизионы, эскадрильи), а также отдельные роты. Войсковым частям присваивается свой номер, вручается Боевое Знамя, а кораблям ВМФ – Военно-морской флаг.

     Военные учреждения и предприятия – дома офицеров, музеи, военные редакции, спортивные клубы, военные поликлиники и санатории, военные заводы и др.

     Военно-учебные заведения – военные академии, университеты, институты, училища, суворовские и нахимовское училища, кадетские корпуса, военные факультеты при гражданских вузах, курсы подготовки офицерского состава.     

