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ВОИНСКИЙ УЧЁТ

Это составная часть воинской обязанности граждан, предназначенная для регулирования процесса пополнения и обновления ВС, подготовки кадров для военной службы и создания резерва сил на военное время.  В.учёт осуществляется в  соответствии с ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» по месту жительства в военных комиссариатах, а при их отсутствии – в органах местного самоуправления.

На воинском учёте обязаны состоять все граждане РФ за исключением:

· освобождённых от исполнения в.обязанности в соответствии с ф.законом;

· проходящих военную или альтернативную гражданскую службу;

· отбывающих наказание в виде лишения свободы;

· женщин, не имеющих военно-учётной специальности (ВУС);

· постоянно проживающих за пределами РФ.

Цели и задачи воинского учёта:

1.Обеспечение исполнения гражданами воинской обязанности.

2.Определение количественного и качественного состава призывных и моб.ресурсов.

3.Проведение плановой работы по подготовке необходимых специалистов из числа граждан, пребывающих в запасе.

4.Бронирование граждан, пребывающих в запасе, за организациями, органами государственной власти и местного самоуправления.

 Первоначальная постановка на воинский учёт   граждан РФ мужского пола осуществляется с 1 января по 31 марта в год достижения ими 17 лет (т.е. после того, как им всем уже исполнилось 16) комиссией по постановке на в.учёт в составе: военный комиссар или его зам.(председатель), секретарь комиссии, спец. по профессионально- психологическому отбору, врачи-специалисты (хирург, терапевт, невролог, психиатр, окулист, ЛОР, стоматолог). Комиссия обязана организовать заполнение на граждан личных дел, провести мед.освидетельствование, определить их годность к военной службе по состоянию здоровья, провести профессионально-психологический отбор для определения годности к обучению по ВУС.

Медицинское освидетельствование – это медико-юридический акт по определению степени годности призываемых граждан по состоянию здоровья и физ.развитию к военной службе, правильности распределения по родам войск и в.специальностям. По его результатам даётся заключение о годности к военной службе по категориям:

А- годен к военной службе;

Б- годен к военной службе с незначительными ограничениями;

В- ограниченно годен к военной службе;

Г- временно не годен к военной службе;

Д- не годен к военной службе.

Для лиц, отнесённых к категориям А и Б определяется показатель их предназначения  для прохождения военной службы.

Профессиональный психологический отбор  представляет собой комплекс мер по качественному комплектованию войск, конкретных воинских должностей, проводимый специалистами с использованием методов социально-психологического изучения и психо-физиологического обследования призывников. По результатам отбора выносят оценку проф.пригодности призывника к исполнению обязанностей в сфере военной деятельности с одной из следующих формулировок: рекомендуется в первую очередь; рекомендуется; рекомендуется условно; не рекомендуется.

После выполнения всех мероприятий председатель обязан обьявить гражданам решение комиссии и разъяснить им обязанности по воинскому учёту.

        Комиссия по постановке на воинский учёт:

1.Определяет годность гражданина к военной службе по состоянию здоровья и его профессиональную пригодность к подготовке по ВУС.

2.Принимает решение:

· о постановке гражданина на воинский учёт;

· о зачислении в запас граждан, ограниченно годных к военной службе;

· об освобождении от исполнения воинской обязанности граждан, признанных не годными к военной службе.

3.Проводит предварительное предназначение по видам и родам войск.

Кроме того комиссия обязана выявить освобождаемых от призыва и не подлежащих призыву, имеющих право на отсрочку, нуждающихся в дополнительном лечении или обследовании, желающих поступить в военные учебные заведения.

Обязанности граждан по воинскому учёту.

В целях обеспечения воинского учёта граждане РФ обязаны:

-состоять на в.учёте по месту жительства в ВК или др. органе учёта;

-явиться в установленное время и место по вызову повесткой  из учётного органа;

-при увольнении с военной службы в 2-недельный срок встать на в.учёт в военный комиссариат по избранному месту жительства;

-сообщать в ВК в 2-недельный срок о каждом изменении своего места работы или должности, семейного положения, образования и места жительства;

-сняться с учёта при переезде на новое место жительства или пребывания (на срок более 3-х месяцев), а также при выезде из страны (на срок более 6-и месяцев) и встать на учёт на новом месте жительства или пребывания в 2-недельный срок;

-бережно хранить военный билет, а также удостоверение гражданина, подлежащего призыву на в.службу. В случае утраты в 2-недельный срок обратиться в ВК по месту жительства для решения вопроса о получении новых документов взамен утерянных.

